

在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的讲话

(2024年9月30日,下午)

习近平

女士们,先生们,
同志们,朋友们:

今天,我们欢聚一堂,共同庆祝中华人民共和国成立75周年。75年前,中华人民共和国成立,标志着中国人民站起来了,开启了中华民族伟大复兴的历史新纪元。75年来,我们团结带领全国各族人民不懈奋斗,创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,中国发生沧海桑田的巨大变化,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这里,我代表党中央和国务院,向全国各族人民,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高敬意!向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以诚挚问候!向关心和支持新中国建设事业的友好国家和

国际友人,致以衷心感谢!

此时此刻,我们更加怀念为新中国成立和发展建立卓越功勋的老一辈领导人,更加怀念为新中国建立和走向富强献出生命的革命先烈和英雄模范。可以告慰他们的是,他们追求的理想正在实现,他们开创的事业薪火相传、欣欣向荣!

同志们,朋友们!

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,是新时代新征程党和国家的中心任务。今天,我们庆祝共和国华诞的最好行动,就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。

——推进中国式现代化,必须坚持中国共产党领导。我们要始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚决维护党中央权威和集中统一领导,

持之以恒推进全面从严治党,努力以党的自我革命引领伟大社会革命。

——推进中国式现代化,必须坚持中国特色社会主义道路。我们要始终坚定道不变、志不改的决心和意志,深入贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,进一步全面深化改革、扩大开放,着力推动高质量发展,努力把国家发展进步的命运牢牢掌握在中国人民手中。

——推进中国式现代化,必须坚持以人民为中心。我们要始终牢记党的根本宗旨和国家性质,牢记人民至上,一切为了人民,一切依靠人民,努力让全体人民在共同奋斗中共享改革发展成果。

——推进中国式现代化,必须坚持走和平发展道路。我们要始终坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一

边,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,努力促进世界和平安宁和人类共同进步。

同志们,朋友们!

实现中华民族伟大复兴,是包括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。我们将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。有伟大祖国作坚强后盾,香港同胞、澳门同胞一定能够创造更加美好的未来!

台湾是中国的神圣领土,两岸人民血脉相连、血浓于水。我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,深化两岸经济文化交流合作,促进两岸同胞心灵契合,坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一,是海内外中华儿女的共同

心愿,是大势所趋、大义所在、民心所向,历史的车轮谁都无法阻挡!

人类共处一个地球,各国人民命运与共。我们将始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,弘扬全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,推动构建人类命运共同体。

同志们,朋友们!

经过75年的艰苦奋斗,中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时,前进道路不可能一马平川,必定会有艰难险阻,可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。南岳衡山有副对联说得对:“遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登

绝顶莫辞劳”。我们要居安思危、未雨绸缪,紧紧依靠全党全军全国各族人民,坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐!

我们坚信,创造了五千多年辉煌文明的中华民族,必将在新时代新征程上创造出新的更大辉煌,必将为人类和平和发展的崇高事业作出新的更大贡献!

现在,我提议:

为中华人民共和国成立75周年,

为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康,

为中国人民同世界各国人民的友谊和合作,

为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康,

千杯!新华社北京9月30日电

奋力冲刺 全力攻坚

坚定不移完成目标任务

品尝特色美食 体验夜游航线

花博园邀您乐享精彩假期

本报讯(记者 李鲲鹏)9月30日,中国花卉博览园(以下简称“花博园”)内三五成群的游客结伴而行,崭新的园区东门广场花团锦簇,夜市摆摊的商户正在紧张忙碌地迎接国庆假期。

花博园以其独特的“两轴、四岛、六馆、多展馆”总体布局结构,展现出迷人的魅力。据介绍,今年的一期改造工程紧紧围绕“六馆”全面铺开,目前,工程团队对6个场馆的排水、供暖系统进行了改造升级,确保秋冬季节,游客能够在温暖舒适的环境中尽情游览。同时,园区内的照明设施焕然一新,夜晚的花博园将如仙境般璀璨夺目;地面和木栈道等公共基础设施已全部完成更新改造,为游客提供更加安全、便捷的游览体验。

“花博园升级改造后体验感太棒了,园内道路也重新喷上了彩绘。”市民张女士说,她很期待国庆假期开通的“山海之夜”夜游航线,到时候一定带家人来打卡。

此外,在花博园东门通往企鹅馆的



升级改造后的花博园吸引市民前来打卡。本报记者 海坤 摄

路上,“繁花之径”“二十四节气盒子”“赛江南集市”等市集的商户们正在准

备食材,还有休闲咖啡深受年轻人的喜爱。“什么时候开业,小吃怎么卖的?”市

民刘先生关心地询问着,希望能在假期游园时吃到自己喜欢的美食。

向企业化运营要活力 盘活公共资源见效益

本报评论员

国庆假期,中国花卉博览园“山海之夜”夜游项目将正式运营,“梦幻海洋企鹅馆”里的小动物等待着游客的光临……通过企业化、商业化、市场化的运营模式,让需要大量运维成本的公共资源成为产生效益的项目,这是银川市盘活国有资产,提升城市活力的有益实践,具有十分积极的意义。

从“养”资源到“用”资源的转变,背后是城市治理逻辑的变化。经过多年建设,银川市在软件和硬件上,积累了大批服务社会、服务市民的公共资源,包括公园、场馆、功能性建筑等。如何最大程度发挥它们的作用,展现足够

的自我造血功能,更好地服务市民,创造就业和创业机会,这是我们必须做好的工作。更重要的是,通过市场化的改造提升,减少运营成本压力,节省不必要的开支,可以让更多资金流向更有需要的领域和环节,进一步造福市民。从“养”到“用”的转化,就是一竿子插到底的企业化运营模式,用商业运营的逻辑管理公共资源,在内部运转上做到降本增效。今年谋划实施的阅海湖一体化发展,展现出了商业管理的巨大作用,在锻炼国有资产管理运营能力的同时,培养了懂市场的运营团队,为今后提升银川市品牌塑造能力打下了坚实基础。

包括公共资源在内的国有资产,由于不同权属和管理方,盘活的过程必然要直面阻力和困难。企业化运作的好处,在于成本运营有主体,资金流向有监管。在此基础上,敢于突破制约发展的藩篱,让公共资源最大程度地激发活力,创造产生价值的机会,才能使其保持在健康发展的轨道上。通过摸清公共资源的“家底”,推动合理的重组和整合,将闲置的国有资产转变为可估值、可增值的资产,进一步提升城市硬实力,为接下来的商业化运营提供条件。国有资产管理

部门和国企必须发挥主观能动性,主动担当、直面难题,提升各方市场力量的动员能力,向民企学习运营经验,借鉴和复制更多资产管理的制度和做法,为盘活国有资产积累可复制的模式和经验。国有公共资源不仅是公园景区、运动场馆,更有生产性的企业、设备和园区。我们集中力量盘活国有资产,让闲置的公共资源成为创造价值的平台,这本身就是为城市赋能、为银川增值的过程。加大对国有资产使用和盘活的力度,逐渐积累出优化营商环境的虹吸效应,形成高质量发展的正向螺旋,银川的城市整体实力和韧性才能大幅提高,为增强解决民生问题的能力、提升人民群众幸福感和获得感积蓄更大的能量。

鼓楼、玉皇阁光影秀收获好评连连

本报讯(记者 肖梦琪 见习记者 徐碧颖)9月30日晚,不少市民游客在鼓楼、玉皇阁旁等待,晚8点一到,光影秀准时点亮,通过古建筑与创意光影的交织,以色彩绚丽、内容丰富、气势震撼的生动画面讲述银川的历史、风景、美食、人文,让市民和游客领略这座城市的独特魅力。

“光影秀像一部文旅宣传片,将塞上湖城的美娓娓道来,形式新颖活泼,

风格亲切自然,氛围感十足。”围观群众纷纷表示,将生动画面投影到城市地标性建筑之上,展现了勃勃生机的大美银川。

“这也太壮观了!”市民贾季青和好姐妹欣赏完玉皇阁光影秀后,步履匆匆地奔向鼓楼,“可不能错过了,我全程录了像,发给没能来现场的家人好友,让大家看看银川的美。”她激动地说。

在社区工作的黄晓梦用“热泪盈

眶”总结了自己欣赏过后的感受,光影秀不仅让文物“活”了起来,也让更多人了解兴庆区、来到兴庆区,看见老城焕新的生命力。

鼓楼—玉皇阁核心文化片区历史底蕴深厚,周边有新华百货CCmall、王府井等7个大型商业综合体,人流密集,连日来,兴庆区以“百日攻坚”行动为抓手,坚持一次科学规划、分步抓好实施,精耕细作大干35天,全力推进

“黄河国家文化公园历史文化名城”项目一期顺利完工。该项目以文化场景营造、文化主题业态、演艺矩阵、夜游产品为实施路径,将鼓楼—玉皇阁核心文化片区布局为“一带一轴五巷”,为市民游客带来全新文旅体验。

据介绍,9月29日~10月7日,鼓楼、玉皇阁将在每晚8点、9点、10点准时推出光影秀表演,陪伴市民游客欢度国庆假期。

银川市人大常委会办公室 关于公开征集2025年立法计划建议项目的公告

为推进科学立法、民主立法、依法立法,拓宽公众参与立法渠道,充分发挥立法在引领和推动经济社会发展中的重要作用,根据《中华人民共和国立法法》的规定,特向社会公开征集2025年立法计划建议项目。现将有关事项公告如下:

一、征集对象

全市各级国家机关、社会团体和企事业单位以及广大公民,都可以单独或者联合提出立法计划建议项目。

二、征集范围

根据我市经济社会发展需要,主要就城乡建设与管理、生态文明建设、历史文化保护、基层治理等方面事项,提出立法计划建议项目。

三、征集要求

(一)立法计划建议项目应当体现深入贯彻落实党的二十大精神和本市二十届三中全会精神,落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,大力实施市委“五八”强首

府战略,聚焦“三都五基地”“两地五中心”高质量发展,增强立法的计划性、前瞻性和系统性,切实提高立法质效,为首府银川高质量发展提供坚强法治保障。

(二)提出立法计划建议项目时,应当说明立法的必要性和可行性、需要解决的主要问题和立法依据等有关情况,可提供法规草案文本和论证报告。

四、征集时间及方式

自公告之日起,本次征集立法计划建议项目截止日期为2024年10月31日。可以通过信函、电子邮件和传真等方式提出,注明建议人姓名(单位名称)及联系方式,报市人大常委会法制工作委员会。

联系电话:0951-6888165(传真)

电子邮箱:rd_fgw@126.com

通信地址:银川市北京中路166号市人大常委会法制工作委员会

邮编:750011

银川市人大常委会办公室
2024年9月30日

宁夏长城非物质文化遗产展览馆加速建设

本报讯(记者 李鲲鹏)9月30日,记者在宁夏长城非物质文化遗产展览馆建设现场看到,工人们正紧张有序地推进展览馆项目加速建设。“这是宁夏首个2万平方米以上的‘零能耗’建筑,这对我们来说具有很大挑战,所以每一项工序都要严格把控品质。”中建八局项目负责人贾福说,作为项目建

设者之一,能够打造出具有国内先进品质的展览馆,内心感到无比自豪。

记者看到,展览馆已初具雏形,室外吊车忙碌地进行钢结构吊装,整个建设现场有条不紊。目前,项目已经完成主体结构施工,正在对室内管道、设备进行安装,同时进行外装幕墙及室内装饰。贾福说,国庆期间工地也不停工,

他会和所有工友一起坚守在工地上,加班加点赶工期,确保如期完成建设目标,为的就是让群众能够早一点领略长城文化。据悉,该项目预计于2025年6月底完工,整体工程计划2026年1月建成并投入运营。

据了解,作为宁夏首个“零能耗”建筑,通过先进的能源转换方式,展览馆内

一年四季都可保持恒温,达到节约能源的效果。作为银川市长城历史文化名城保护示范性工程,宁夏长城非物质文化遗产展览馆致力于打造“一眼千万年”看尽历代长城发展变化的历史人文项目,使游客沉浸式感受长城文化魅力。项目建成后,将进一步促进文旅融合和非遗保护,助推银川市文化旅游产业高质量发展。

赓续红色血脉 汲取奋进力量
银川市各界代表向革命英烈致以深切缅怀和崇高敬意
本报记者 雷梦 李阳阳